

Ruská balistická střela zasáhla cíl vzdálený tisíce kilometrů

 infokurýr.cz/n/2023/11/06/ruska-balisticka-strela-zasahla-cil-vzdaleny-tisice-kilometru

kurýr

6. listopadu 2023



ICBM Bulava úspěšně dosáhla Kamčatky poté, co byla vypuštěna z Bílého moře, uvedlo ministerstvo obrany

Ruská ponorka s jaderným pohonem provedla test balistické střely, přičemž projektil letěl několik tisíc kilometrů ze severní do nejvýchodnější části země, uvedlo ministerstvo obrany.

V prohlášení v nedělních ranních hodinách ministerstvo uvedlo, že ponorka „Císař Alexander III“ „úspěšně odpálila mezikontinentální balistickou raketu Bulava z Bílého moře na zkušební střelnici Kura na poloostrově Kamčatka“. Dodalo, že raketa byla odpálena pod vodou a její hlavice dosáhly cíle včas.

Ruští vojenští představitelé také poznamenali, že test uzavřel námořní zkoušky plavidla, jejichž výsledky určí, zda se ‚Císař Alexandr III‘ oficiálně připojí k ruskému námořnictvu. Postavena jako součást

projektu 955 Borei, byla položena na konci roku 2015 a spuštěna v roce 2022. Flotila má v současné době tři aktivní lodě této třídy, další tři jsou ve výstavbě.

Ministerstvo také zveřejnilo video zachycující okamžik odpálení rakety s velkou burácející ohnivou koulí vybuchující na noční oblohu.

Lod' nese jméno ruského císaře, který zemi vládl koncem 19. století. Alexander III., známý svou konzervativní politikou, byl přezdíván „Tvůrce míru“, protože Rusko během jeho vlády nevedlo žádné velké války.

Alexander III je také připisován frázi „*Rusko má pouze dva spojence – svou armádu a své námořnictvo*“.

Podle ruského ministerstva obrany může ponorka nést jak pokročilá torpéda, tak 16 balistických střel Bulava. Posledně jmenovaná zbraň, která vstoupila do služby v roce 2018, může nést jaderné hlavice a byla popsána jako budoucí základní kámen jaderné triády země. Pro zajímavost, jedna taková raketa Bulava by dokázala během pěti minut po odpalu zlikvidovat a vymazat úplně z mapy Velkou Británii.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
